
1. a) Definice, věty, typy důkazů

1. Dokažte, že pro každé přirozené číslo platí: n2+n je sudé (použijte důkaz přímý).

2. Dokažte, že pro každé přirozené číslo platí: 4( (n4-n2) (použijte důkaz přímý).

3. * V rovině je dána úsečka AB. Dokažte, že pro libovolný bod X této roviny platí: Bod X leží na ose úsečky AB právě tehdy, když se jeho vzdálenosti od bodů A, B rovnají (použijte důkaz přímý).

4. Dokažte, že pro každé přirozené číslo platí: Je-li n2 liché, pak n je liché (použijte důkaz nepřímý).

5. Dokažte, že pro každé přirozené číslo platí: Je-li n2 sudé, pak n je sudé (použijte důkaz nepřímý).

6. Dokažte, že pro každé přirozené číslo platí: 3( n2 ( 3( n (použijte důkaz nepřímý).

7. * Je dána kružnice k se středem S a v jejím bodě A je sestrojena přímka p kolmá k přímce SA. Dokažte, že přímka p má s kružnicí k jediný společný bod A (použijte důkaz sporem).

8. Dokažte bez použití kalkulátoru a numerických výpočtů, že platí nerovnost: 
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(použijte důkaz sporem).

9. Dokažte, že číslo 
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 je iracionální (použijte důkaz sporem).

10. Dokažte matematickou indukcí, že pro každé přirozené číslo platí:  6 ( (n3 + 5n).

11. Dokažte matematickou indukcí, že pro každé přirozené číslo platí:   2 + 4 + 6 + ...+ 2n = n(n+1).

12. * Posloupnost 
[image: image4.wmf](

)

¥

=

1

n

n

a

 je určena rekurentně takto: a1=0; an+1 = an + 2n + 1 pro každé přirozené číslo n. Dokažte matematickou indukcí, že její n-tý člen lze vyjádřit vzorcem an=n2-1.
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